1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
Дипломная работа является государственной аттестационной работой и формой итогового контроля за обучением студентов экономического фа​культета ИЭУП РГГУ по выбранной ими специальности.
Цель дипломной работы - систематизация теоретических знаний и практических навыков, полученных студентами при изучении общеэконо​мических, финансовых и специальных дисциплин, закрепление навыков владения методиками исследования, экспериментирования, моделирования и проектирования, а также определение степени подготовленности выпуск​ников к самостоятельной работе и выполнению обязанностей в качестве сцециалиста в соответствии с выбранной профессией.
Основные задачи дипломной работы:
· теоретическое обоснование и раскрытие сущности экономических,
финансовых, управленческих и правовых категорий, явлений и проблем по
избранной теме дипломной работы;
· анализ собранного материала и его обработка в соответствии с ме​
тодами и методиками, экономического, финансового и управленческого ана​
лиза;
· поиск и обоснование путей (способов, методов) повышения эффек​
тивности работы объекта исследования по конкретному направлению
выбранной темы работы;
· разработка научно обоснованных выводов, предложений и рекомен​
даций по выявлению и мобилизации резервов повышения эффективности
экономики.
Дипломная работа должна отражать знание студентом экономической литературы, источников, правовой основы экономической деятельности, фундаментальных исследований по теме, публикаций ведущих специалис​тов в области темы исследования. Дипломник должен показать умение про​водить аналитическую оценку концепций различных авторов, применять различные методы экономического, финансового, управленческого, мате​матического анализа фактического материала по теме работы.
Важным требованием к дипломной работе является обоснованность изложенных в ней выводов и предложений, вытекающих из глубокого и полного анализа экономических процессов.
Дипломная работа представляет собой самостоятельное научное ис​следование, основанное на глубоком изучении источников и экономичес​кой литературы и анализе фактического материала. Она должна опираться на информацию, собранную в ходе преддипломной практики.
Дипломная работа базируется на таких методах экономического ана​лиза, как соотношение количественных и качественных оценок, логическо: го анализа и исторических аналогов, а также на методах математического моделирования экономических ситуаций и др.

Дипломная работа, выполняемая на кафедре, может быть осуществ​лена по двум направлениям: теоретическое исследование по выбранной теме или научно обоснованная разработка проблемы на примере деятельности конкретной организации.
Теоретическое исследование по выбранной теме должно обладать на​учной новизной, выполняться по малоизученной проблеме или по отдель​ному ее аспекту. При раскрытии темы необходимо применять принцип ис​торизма, методы системного анализа, частные методы изучения (система​тизация, анализ, сопоставление).
Дипломная работа, являющаяся научно обоснованной разработкой проблемы, должна быть практически значимой и ориентированной на вне​дрение предлагаемых рекомендаций на объекте исследования. Одним из этапов ее выполнения является конкретное обследование деятельности орга​низации (предприятия) методами наблюдения, систематизации, сравнения, статистических группировок, графического сопоставления и др.
Специфика дипломной работы, выполняемой по специальности 08010165 - Экономическая теория, заключается в большей направленности темы исследования на макро- и микроэкономические проблемы развития российской экономики в целом или отдельных отраслей народного хозяй​ства, на глубокий анализ тенденций развития, концептуальные и структур​ные изменения. Если проблема носит прикладной характер, то ее также не​обходимо рассмотреть в контексте макро- и микроэкономического разви​тия экономики в целом.
Специфика дипломной работы, выполняемой по специальности 080102 - Мировая экономика, заключается в направленности темы исследо​вания на макро- и микроэкономические проблемы развития системы миро​вого хозяйства, место в нем российской экономики, на глубокий анализ тен​денций развития мировой экономики, прикладные аспекты внешнеэконо​мических связей российских предприятий и отраслей народного хозяйства.
Специфика дипломной работы, выполняемой по специальности 080105 - Финансы и кредит, заключается в направленности темы исследо​вания на теоретические аспекты формирования и использования финансо​вых ресурсов предприятия, отрасли, экономики в целом, оценку эффектив​ности их функционирования, прикладные аспекты и применение методов и методик финансового анализа.
Специфика дипломной работы, выполняемой по специальности 08050265 - Экономика и управление на предприятии (городское хозяйство), заключается в четкой ориентации темы исследования на прикладные ас​пекты функционирования предприятий и отраслей городского хозяйства, эффективность их деятельности, совершенствование направлений их раз​вития. В содержании работы обязательно должна быть отмечена роль пред​приятия городского хозяйства в экономике городи и значение его эффектив​ной деятельности для развития экономики городского хозяйства.
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Подготовка и написание дипломной работы состоит из нескольких этапов.
1. Выбор темы и ее утверждение.
2. Обоснование структуры работы.
3. Составление библиографии, ознакомление с законодательными ак​
тами, нормативными документами, другими источниками и литературой,
относящимися к теме дипломной работы.
4. Сбор материала в научно-исследовательских организациях, на пред​
приятиях различных форм собственности.
.,;
5. Обработка и анализ полученной информации с применением со​
временных математико-статистических методов.
6. Формулирование выводов, которые должны быть дополнены прак​
тическими рекомендациями, а в случае теоретического исследования - на​
учно обоснованной разработкой или альтернативной интерпретацией тех
или.иных концепций или позиций по теме исследования.
7. Оформление дипломной работы в соответствии с установленными
требованиями.
Студент-дипломник несет полную ответственность за научную самол стоятельность и достоверность результатов проведенного исследования.
Студент, не выполнивший дипломную работу в срок, отчисляется из университета с предоставлением ему права защиты в течение трех лет по окончании курса обучения.
2, ПОДГОТОВКА ДИПЛОМНОЙ РАБОТЫ 2.1. Порядок выбора темы дипломной работы и ее утверждения
Примерная тематика дипломных работ рассматривается и утвержда​ется на заседании выпускающей кафедры, а затем предлагается студентам. Она может включать различные направления исследований - от анализа теоретических проблем до выполнения конкретных работ прикладного ха​рактера.
Студенты выбирают тему дипломной работы самостоятельно, руко​водствуясь интересом к проблеме, практическим опытом, возможностью получения фактических данных, наличием специальной экономической литературы.
Студенты могут предложить свою тему дипломной работы, при этом основными требованиями являются ее научная и практическая актуальность, а также соответствие специализации и направлениям научно-исследователь​ской работы кафедры.
Выбрав тему дипломной работы, студент подает заявление на имя за​ведующего кафедрой (приложение 1). После рассмотрения заявления на заседании кафедры тема дипломной работы утверждается.

Кафедра назначает научного руководителя из числа профессоров, до​центов, старших преподавателей. В порядке исключения руководителями могут быть назначены высококвалифицированные специалисты учрежде​ний и предприятий, старшие научные сотрудники учебно-научных подраз​делений университета.
Списки фамилий дипломников, тем дипломных работ, фамилий науч​ных руководителей и рецензентов по каждой работе представляются в де​канат за подписью заведующего кафедрой. В списках указываются фами​лия, имя, отчество студента, тема дипломной работы, фамилия и инициалы, ученое звание, ученая степень (должность) научного руководителя, фами​лия и инициалы рецензентов, их ученое звание, ученая степень, должность и место работы.
В соответствии со списком деканат готовит проект приказа ректора университета о допуске к защите дипломных работ. После издания приказа выбор студентами тем по другой кафедре, изменения в названии диплом​ной работы, замена научных руководителей и рецензентов допускаются в исключительных случаях после дополнительного приказа ректора по пред​ставлению декана факультета.
2.2. Обязанности научного руководителя
В целях оказания дипломнику теоретической и практической помощи в период подготовки и написания дипломной работы кафедра назначает ему научного руководителя из числа профессорско-преподавательского соста​ва, который утверждается приказом ректора университета.
По предложению научного руководителя кафедра может пригласить консультанта по отдельным вопросам дипломной работы.
Научный руководитель:
· знакомит студента с требованиями, предъявляемыми к дипломным
работам;
· совместно со студентом разрабатывает задание на выполнение дип​
ломной работы (приложение 2);
· оказывает помощь в окончательном формулировании темы, состав​
лении плана дипломной работы и календарного графика ее выполнения;
· осуществляет оперативное руководство дипломной работой;
· проводит регулярные консультации и собеседования со студентом в
ходе подготовки и написания работы;
· контролирует выполнение графика дипломной работы;
· оказывает организационную и методическую помощь студенту-дип​
ломнику;
· подписывает работу и допускает дипломника к предзащите;
· подписывая работу, дает гарантию ее соответствия предъявляемым
в университете требованиям по качеству содержания и оформления;
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· составляет письменный отзыв;
· консультирует студента по подготовке вступительного слова на за​
щите на заседании ГАК.
На этане подготовки дипломной работы научным руководи гель сове​тует, как приступить к рассмотрению темы, корректирует план работы и оказывает помощь в подборе литературы, источников получения информа​ции, а также в определении периода, за который целесообразно собрать ин​формацию.
В ходе выполнения работы научный руководитель дает рекомендации по сбору фактического материала, разработке или подбору форм для сбора информации, методике ее обобщения, систематизации, обработки и исполь​зования в дипломной работе. На этом этапе руководитель выступает как оппонент, указывая дипломнику на недостатки аргументации, композиции, стиля, и предлагает способы их устранения.
Рекомендации и замечания научного руководителя дипломник должен воспринимать критически. Он может принять или отклонить их по своему усмотрению, так как теоретически и методологически правильная разра​ботка и освещение темы, а также качество содержания и оформления дип​ломной работы целиком и полностью находятся на ответственности дип​ломника, а не научного руководителя.
После получения окончательного варианта дипломной работы науч​ный руководитель выступает в качестве эксперта и составляет письменный отзыв, в котором всесторонне характеризует дипломную работу, отмечая:
· актуальность темы;
· соответствие содержания дипломной работы целевой установке и
специализации кафедры;
· научный уровень, полноту и качество разработки темы;
· степень самостоятельности, личного творчества, инициативы студента;
· полноту использования материалов, источников и литературы;
· умение работать с литературой, производить расчеты, анализиро​
вать, обобщать, делать научные и практические выводы;
· систематичность и грамотность изложения материала;
· обоснованность использованных методов исследования и методик
экономического анализа;
· правильность оформл ;ния работы;
· ценность выводов;
· целесообразность и экономическую обоснованность практических
предложений;
· возможность дальнейшего использования материалов дипломной
работы в экономической практике;
· целесообразность внедрения или опубликования отдельных поло​
жений и разделов дипломной работы.
В отзыве научный руководитель указывает на положительные сторо​ны работы и обращает внимание на имеющиеся недостатки, не устранен-
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ные дипломником. 13 заключение отзыва определяется профессиональный уровень подготовки студента-дипломника и излагается мнение о допуске дипломной работы к защите.
Отзыв научного руководи теля не должен содержать балльной оценки.
Научный руководитель обязан в течение всего времени выполнения дипломной работы оказывать студенту-дипломнику консультационную по​мощь (в соответствии с графиком выполнения работы и пожеланиями сту​дента), внимательно просматривать текст работы с целью недопущения на​рушения логики изложения материала, проверки правильности ссылок и оформления представленных материалов и др. Подписывая дипломную ра​боту на титульном листе, научный руководитель дает гарантию, что работа написана и оформлена в соответствии с требованиями РГГУ. Если пред​ставленная студентом работа по мнению руководителя не соответствует необходимым требованиям, то он вправе не ставить свою подпись на ти​тульном листе и не допускать работу к защите.
2.3. Организация и планирование выполнения дипломной работы
Студент-дипломник вместе с научным руководителем формирует це​левое направление работы, определяет, какие вопросы должны быть прора​ботаны, на что следует обратить особое внимание.
После утверждения темы на основе индивидуального задания дип​ломник при помощи научного руководителя разрабатывает подробный план содержания работы и график, в котором указываются основные этапы под​готовки и написания дипломной работы.
План дипломной работы отражает специфику темы. В ходе его фор​мирования получают свое конкретное выражение общая направленность темы, перечень рассматриваемых вопросов, наименование глав, уточняет​ся список литературы, определяются объекты исследования и источники получения исходной практической информации. В процессе составления плана предопределяются теоретический уровень и практическое значение работы в целом.
План составляется по форме, согласованной с научным руководите​лем, и согласовывается с руководителем по содержанию. План дипломной работы в дальнейшем может уточняться в зависимости от хода исследова​ния проблемы, наличия литературного и фактического материала.
В графике выполнения дипломной работы отражаются основные эта​пы подготовки и написания дипломной работы (приложение 3).
График подготовки дипломной работы должен быть составлен сту​дентом совместно с руководителем дипломной работы в двух экземплярах в течение одной недели непосредственно после получения задания на дип​ломную работу. Один экземпляр графика остается у студента, второй пере​дается научному руководителю. В графике указывается срок представления
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дипломная работа должна быть завершена и представлена научному руководителю не позднее чем за три недели до проведения предзащиты, а на кафедру - в перепечатанном и переплетенном виде - не позднее чем за 10 дней до начала работы ГАК для проведения предзащиты на кафедре.
2.4. Порядок работы с источниками и литературой
Работа с источниками и литературой должна начинаться еще в про​цессе выбора темы. Она приобретает важнейшее значение после согласова​ния плана дипломной работы.
Студент, как правило, подбирает требуемую литературу самостоятель​но. Роль научного руководителя заключается в основном в рекомендациях и советах по отбору источников и видов публикаций.
При работе с источниками в первую очередь изучаются законы Рос​сийской Федерации, постановления Правительства РФ, другие норматив​ные акты, основополагающие источники.
Затем изучается научная и специальная литература по проблеме ис​следования, изданная в России и за рубежом. При наличии нескольких из​даний по определенной проблеме целесообразно избрать более позднее из​дание (примерно за последние 3-А года до написания дипломной работы), отражающее окончательно сложившуюся точку зрения.
Завершающей стадией является ознакомление с официальными мате​риалами статистики как документальной основой анализа и сопоставления данных по проблеме исследования.
Для студентов, выполняющих дипломные работы по специальности 080102 - Мировая экономика, работа с источниками и литературой на ино​странном языке является обязательным компонентом.
Широта и полнота изучения источников и литературы, умение выде​лить необходимое, главное; сопоставление и анализ различных фактичес​ких и статистических данных, сравнение данных, характеризующих разви​тие российской и зарубежной экономики, - важнейший показатель каче​ства исследований студента и навыков работы с литературой.
2.5. Порядок сбора и обработки первичной информации
Сбор первичной информации (фактического материала) осуществля​ется, как правило, в процессе преддипломной практики и является ответ​ственным этапом подготовки дипломной работы. Ее качество, объективность выводов во многом будет зависеть от того, насколько правильно и полно подобран и проанализирован фактический материал по теме исследования и деятельности объекта.
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Только изучение многих (порой противоречивых) фактов, их сопос​тавление и анализ позволяют выявить закономерности, основные тенден​ции развития исследуемого явления или объекта, их логические взаимосвя​зи, а также экономическое и правовое значение динамики развития. Приво​димые факты и цифровой материал должны быть достоверны.
В работе студенту необходимо выявить и изложить основные тенден​ции изучаемых процессов и явлений, подкрепить их наиболее типичными примерами и практическими расчетами, а также обосновать применяемые методы исследования и выбрать наиболее эффективные методики экономи​ческого, финансового, управленческого, статистического анализа.
Систематизация, анализ и обработка первичной информации предпо​лагают широкое использование в дипломной работе таблиц, диаграмм, гра​фиков, схем, которые не только способствуют наглядности приводимого на страницах работы материала, но и убедительно раскрывают суть исследуе​мых явлений и процессов.
Сбор и обработка первичной информации (фактического материала) -самый трудоемкий этап в подготовке дипломных работ, поэтому на него должно быть обращено особое внимание студента и научного руководителя.
В целях ускорения обработки и систематизации первичной информа​ции рекомендуется широко использовать экономико-математические мето​ды и современную вычислительную технику.
3. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ДИПЛОМНОЙ РАБОТЫ
Дипломная работа должна иметь:
· титульный лист, оформленный в соответствии с установленными
требованиями (приложение 4);
· содержание;
· введение;
· разделы (главы) и подразделы;
· заключение;
· список использованных источников и литературы;
· приложения.
ОБЪЕМ ДИПЛОМНОЙ РАБОТЫ должен составлять не менее 70-80 страниц машинописного текста, напечатанного через полтора интервала шрифтом № 14 Times New Roman или Aria] № 12 (включая титульный лист, лист содержания, список источников и литературы).
Приложения в общий объем работы не входят.
СОДЕРЖАНИЕ включает введение, наименования разделов (глав), подразделов, заключение, список источников и литературы, приложения с указанием номеров их начальных страниц (приложение 5).
Л



Во ВВЕДЕНИИ:
· обосновывается актуальность избранной темы;
· формулируются цель и задачи дипломной работы;
· определяется степень научной новизны и разработанности пробле​
мы исследования на данный момент времени;
· формулируются объект и предмет исследования;
· определяются хронологические границы исследуемой проблемы;
· дается характеристика информационной базы;
· аргументируется принятая в работе методика исследования, анали​
за, проектирования и обработки материала;
· дается обзор источников и соответствующей отечественной и зару​
бежной литературы с кратким анализом авторских концепций по исследуе​
мой проблеме (в дипломной работе теоретического характера обзор источ​
ников и литературы может быть выделен в специальный раздел);
-
дается краткая характеристика структуры дипломной работы.
Объем введения должен составлять примерно 8-10% от общего объе​
ма работы.
Цель исследования - это конечный результат выполнения дипломной работы. Задачи - это пути (что надо сделать) достижения цели исследования.
Предмет исследования - та проблема (процесс), на которую направ​лено исследование. Объект исследования - организация, отрасль и т. д., на примере функционирования и развития которой проводится исследование.
Например, тема дипломной работы - «Совершенствование управле​ния основным капиталом предприятия торговли города (на примере ООО "Весна")».
Цель исследования: рассмотреть теоретические аспекты управления основным капиталом и разработать мероприятия по совершенствованию управления им на конкретном предприятии.
Задачи:
-
рассмотреть теоретические основы организации управления основ​
ным капиталом;
· исследовать текущее состояние управления основным капиталом
ООО "Весна";

· разработать мероприятия по совершенствованию управления основ​
ным капиталом предприятия.
Предмет исследования: основной капитал или экономические отно​шения, связанные с движением основного капитала организации.
Объект исследования: ООО "Весна".
СОДЕРЖАНИЕ дипломной работы (главы, подразделы, их число) определяется темой и направлением исследования (теоретическое или при​кладное).
В дипломных работах, представляющих теоретическое исследование, можно описать историю развития проблемы исследования, раскрыть поня​тие и сущность изучаемого явления, уточнить формулировки, рассмотреть

существующие методические подходы к анализу данной проблемы и т. п. Рекомендуется остановиться па тенденциях развития тех или иных процес​сов, рассмотреть дискуссионные вопросы по теме исследования и альтер​нативные взгляды разных авторов. Желательно не просто пересказать су​ществующие в экономической и юридической литературе точки зрения, но творчески переосмыслить и проанализировать их. Дипломник должен обо​сновать собственную концепцию и аргументировать научную, экономичес​кую и социальную ценность результатов своего исследования.
В дипломной работе, являющейся научно обоснованной разработкой прикладной проблемы исследования, следует представить характеристику объекта исследования, провести экономический, финансовый, статистичес​кий анализ собранного материала в рамках избранной темы, обосновать эффективность полученных результатов и дать рекомендации по их практи​ческому применению на данном объекте или в отрасли.
Как правило, все содержание дипломной работы разбивается на два модуля: теоретическая часть, в которой подробно рассматривается теорети​ческий аспект проблемы (теории, методы, методики, показатели, оценка эф​фективности и т. д.), и практическая часть, в которой дается анализ практики деятельности конкретного предприятия по данной проблеме исследования.
Число разделов (глав) дипломной работы определяется дипломником совместно с научным руководителем с учетом особенностей темы (как пра​вило, не более трех глав и три-четыре подраздела в каждой главе).
Изложение содержания работы должно быть строго логичным. Осо​бое внимание следует обратить на переход от одной главы к другой.
Каждый раздел (глава) дипломной работы должен заканчиваться вы​водами.
Текст каждого раздела (главы) следует начинать с нового листа.
Объем содержательной части дипломной работы составляет пример​но 70-80% общего объема работы (примерно 30-40% -теоретическая часть).
При цитировании источников и литературы по тексту работы внизу страницы делается подстрочная ссылка (с указанием автора, названия, из​дательства, года издания и номера страницы цитаты).
ЗАКЛЮЧЕНИЕ подводит итог решения тех задач, которые были по​ставлены в дипломной работе. В нем следует сформулировать выводы, при​вести данные об экономической эффективности внедрения рекомендаций или о научной ценности решаемых проблем, указать перспективы дальней​шей разработки темы.
Объем заключения составляет примерно 5-10% от общего объема работы.
СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ И ЛИТЕРАТУРЫ включает источники и литературу, которыми пользовался автор при изуче​нии темы и написании дипломной работы.
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Список имеет следующую структуру с обязательным заголовком для каждого раздела (см. приложение 6). 1. Источники Делятся на два подраздела: опубликованные и неопубликованные.
1.1.
Опубликованные источники
В состав опубликованных источников могут быть включены законо​дательные и нормативные документы российского государства. Эти доку​менты должны систематизироваться по значимости, а внутри каждой выде​ленной группы документов - по хронологии.
Нормативно-методические документы - стандарты, методические ре​комендации, указания, правила, инструкции и т. д. - в пределах каждой груп​пы документов располагаются по хронологии. Публикации документов рас​полагаются по алфавиту их названий. Источники и литература на иност​ранных языках указываются на языке оригинала и приводятся в каждом разделе (подразделе) списка после кириллического алфавитного ряда. Элек​тронные ресурсы (например, CD-ROM, статьи из электронных журналов, электронные книги) помещаются в соответствующий раздел списка в еди​ном алфавитном ряду. Названия сайтов с адресами ресурсов Интернет вы​деляются в отдельный список. Сведения для описания электронных изда​ний берутся с домашней страницы сайта или с титульного экрана.
.,2.
Неопубликованные источники
В состав неопубликованных источников включаются: устав предпри​ятия, учредительные документы, бухгалтерская отчетность и пр. (по алфа​виту названий). В подраздел могут быть включены отчеты о НИР (по годам издания), неопубликованные переводы (по алфавиту фамилий авторов или названий), а также архивные документы (по алфавиту названий архивов с указанием номеров и названий фондов, номеров описей и дел).
2.
Литература
Монографии, статьи, рецензии, авторефераты, электронные ресурсы располагаются по алфавиту авторов и заглавий. В описании статей обяза​тельно указываются название журнала или сборника, где они опубликова​ны, год, номер и страница, в других позициях литературы указывается так​же общее число страниц в публикации.
3,
Справочные и информационные издания - энциклопедии (с указа​
нием статей), словари, путеводители, справочники и т. д. - даются но алфа​
виту и со всеми необходимыми реквизитами.
ПРИЛОЖЕНИЯ содержат текстовые документы, графики, диаграм​мы, схемы, карты, таблицы, а- также расчеты, выполненные с применением вычислительной техники. Они служат для иллюстрации отдельных поло​жений исследуемой проблемы или являются результатом предлагаемых ре​комендаций автора.
Приложения помещают после списка источников и литературы в по​рядке их упоминания в тексте.

составлено приложение.
Текст дипломной работы должен быть вычитан аьшг научным руководителем. На последней странице работы студент-диплом​ник уведомляет об этом и ставит свою подпись.
4. ОФОРМЛЕНИЕ ДИПЛОМНОЙ РАБОТЫ 4.1. Общие положения
Дипломная работа должна быть подготовлена не менее чем в двух идентичных экземплярах. Каждый экземпляр переплетается в твердую об​ложку.
Студенты кафедры мировой экономики могут выполнять дипломную работу на иностранном языке.
Работа должна быть оформлена на одной стороне листа бумаги фор​мата А4 по ГОСТ 9327-60.
На титульном листе, оформленном по прилагаемому образцу, ставят​ся подпись заведующего кафедрой о допуске работы к защите и подпись научного руководителя, подтверждающая готовность дипломной работы.
Оглавление (содержание), которое располагают после титульного ли​ста, печатается шрифтом Times New Roman № 14 или Arial № 12 через пол​тора интервала, разделы отделяются пробелом в два интервала
Текст дипломной работы следует печатать шрифтом Times New Roman № 14 или Arial № 12 через полтора интервала, соблюдая следующие разме​ры полей по ГОСТ 7.32-91: левое - не менее 30 мм, правое - не менее 10 мм, верхнее - не менее 15 мм, нижнее - не менее 20 мм.
Разделы, главы и подразделы должны иметь заголовки. Заголовки раз​делов глав оформляют" симметрично тексту, заголовки подразделов - с аб​заца. Расстояние между заголовками и текстом должно быть увеличено для выделения заголовка.
Заголовки разделов печатаются прописными буквами, заголовки под​разделов - строчными буквами; заголовки не подчеркиваются, в конце их точки не ставятся.
Заголовки разделов и подразделов нумеруются арабскими цифрами. Подразделы имеют двойную нумерацию, в которой указаны номера разде​ла и подраздела, разделенные точкой.
Список использованных источников и литературы печатается через два интервала, каждое название начинается с абзаца.
Каждое приложение следует начинать с нового листа, в правом верх​нем углу которого пишутся слово "Приложение" и номер, обозначенный арабской цифрой (без знака №), например: Приложение 1. Если одно при​ложение дано на нескольких страницах, то они нумеруются начиная со вто​рой страницы, с учетом первой.
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Страницы дипломной работы нумеруются арабскими цифрами. Ти​тульный лист и оглавление (содержание) включают в общую нумерацию работы, но номера страницы на них не ставят. Нумерация страниц произво​дится последовательно начиная с третьей страницы (введение), на которой, так же как и на последующих страницах, проставляют номер в правом верх​нем углу.без точки.
4.3. Порядок оформления таблиц, графического материала, формул расчетов
Форма таблицы применяется при изложении цифровой и словесной информации о нескольких объектах по ряду признаков для лучшей нагляд​ности и сравнения показателей. Таблица имеет два уровня членения: вер​тикальный - графы; горизонтальный - строки. Графы и строки таблицы дол​жны иметь заголовки, выраженные именем существительным в именитель​ном падеже. Подзаголовки граф и строк должны быть грамматически согла​сованы с заголовками. В заголовках и подзаголовках граф и строк таблицы употребляются только общепринятые сокращения и условные обозначения. Графы таблицы должны быть пронумерованы, если таблица располагается более чем на одной странице. Графу "№ п/п" в таблицу включать не следует.
Каждая таблица должна иметь заголовок. Заголовок и слово "Табли​ца" начинаются с прописной буквы. Заголовок не подчеркивается. Заголо​вок таблицы помещают на следующей строке от слова "Таблица" посереди​не страницы.
Таблицы помещаются в тексте работы сразу после ссылок на них. Они должны иметь сквозную нумерацию. Знак № при нумерации таблиц не ста​вится.
Например:
Таблица 1
Объем собранных страховых премий
Если в тексте необходимо сослаться на таблицу, то следует указать номер таблицы и страницу, на которой она расположена. Разрывать табли​цу и переносить ее часть на другую страницу можно только в том случае, если она целиком не умещается на одной странице. При переносе части таблицы на другую страницу над таблицей в правом верхнем углу страницы следует написать "продолжение таблицы" и указать ее номер.
Если таблица заимствована или рассчитана по данным статистичес​кого ежегодника или другого литературного источника, надо обязательно делать ссылку на первоисточник.

ются в работе в целях установления свойств и характеристик объекта или в качестве иллюстраций для лучшего понимания текста.
Графический материал должен располагаться непосредственно после
текста, в котором о нем упоминается впервые, или па следующей странице, а при необходимости — в приложении к дипломной работе.
Графический материал должен иметь тематическое наименование (на​звание), которое помещается снизу. Под графическим материалом при не​обходимости помещают поясняющие данные (подрисуночный текст).
Графический материал основной части и приложений следует нуме​ровать арабскими цифрами сквозной нумерацией.
Формулы расчетов в тексте надо выделять, записывая их более крупным шрифтом и отдельной строкой, давая подробное пояснение каждому символу, когда он встречается впервые. Рекомендуется нумеровать формулы в пределах каждого раздела, особенно если в тексте приходится на них ссылаться.
В тексте дипломной работы не следует приводить формулы и описы​вать методы, содержащиеся в специальной статистической литературе. Луч​ше сослаться на соответствующую литературу.
Все расчеты, выполненные с применением вычислительной техники, следует вынести в приложение.
4.4. Научно-справочный аппарат
Научно-справочный аппарат дипломной работы содержит две взаи​мосвязанные части: список использованных источников и литературы и
подстрочные ссылки.
Оформление списка производится и соответствии с требованиями,
изложенными в действующих нормативно-методических материалах ГОСТ 7.1-2003. Библиографическая запись. Библиографическое описание. Общие требования и правила составления (М.: Изд-во стандартов, 2004); ГОСТ 7.80-2000. Библиографическая запись. Заголовок. Общие требования и пра​вила составления (М.: Изд-во стандартов, 2001); ГОСТ 7.82-2001. Библио​графическая запись. Библиографическое описание электронных ресурсов. Общие требования и правила составления (Минск: Межгос. совет по стан​дартизации, метрологии и сертификации; М: Изд-во стандартов, 2001); ГОСТ 7.12-93. Библиографическая запись. Сокращения слов в русском язы-K8i Общие требования и правила (М: Изд-во стандартов, 1995). Библиогра​фические ссылки составляются на основании прил. 2 к утратившему силу в основной части, но распространяющемуся на оформление ссылок ГОСТу 7.1-84. Библиографическое описание документа. Общие требования и пра​вила составления (М.: Изд-во стандартов, 1987).
Список использованных источников и литературы печатается через 1,5 интервала. Иностранные источники располагают в алфавитном поряд-
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ке, причем сначала перечисляется литература на языках, в основе которых лежит латиница, затем - кириллица и иероглифическое письмо. Подстроч​ные ссылки печатаются через один интервал. Расстояние между списком и подстрочными ссылками составляет 2 интервала.
4.4.1. Оформление библиографического описания книги
Первым элементом библиографического описания является автор. В описании издания одного автора приводят его фамилию в именительном падеже и инициалы:
Журавлев Ю.М.
При описании издания двух-трех авторов приводят фамилию и иници​алы первого из авторов, указанных на титульном листе. Полную информа​цию об авторах приводят в сведениях об ответственности за косой чертой.
Если авторов более трех, описание составляют под заглавием (назва​ние издания).
Источником информации для описания является титульный лист (для книг), первая страница текста (для статей), титульный экран (для электрон​ных ресурсов).
Относящиеся к основному заглавию даты, а также сведения о месте проведения конференций и т. п., которые грамматически не связаны с загла​вием, приводят после заглавия и отделяют запятой. Запятую перед датами не ставят, если в книге они заключены в круглые скобки.
В описании приводятся сведения об издании, о переиздании, перепе​чатке, специальном назначении издания, особых формах его воспроизведе​ния:
· 3-е изд., испр. и доп.
· Факс. изд.
· 2-я ред.
· Офиц. изд.
· Репринт.
Выходные данные содержат сведения о том, где, когда, кем опублико​вана книга. Название места издания приводят в именительном падеже. При наличии двух мест издания ограничиваются указанием первого с добавле​нием сокращения [и др.].
-М. [и др.].
Сокращенное наименование места издания допускается для Москвы (М.), Санкт-Петербурга (СПб.), Ростова-на-Дону (Ростов н/Д). Нижнего Новгорода (Н. Новгород).
Если на титульном листе не обозначено место издания, в описании приводится сокращение [Б. м.] (т. е. без места).
Наименование издательства приводят в именительном падеже. Если издательств больше одного, то ограничиваются указанием первого с добав​лением сокращения [и др.].
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М.: Экономика
Казань: Изд-во Казан, ун-та
М.: Прогресс [и др.]
Если на титульном листе не обозначено издательство, в описании при​водится сокращение [б. и.] (т. е. без издательства).
Дата издания - это указанный на титульном листе год, например:
М.: Перспектива, 2004.
При отсутствии года приводят приблизительную дату издания в квад​
ратных скобках.,   v      ......
.
.       .;,._.
В описании обязательно указываются объем издания и наличие серии.
Примеры описания монографий:
Институциональная экономика: учеб. пособие / под рук. Д.С. Львова. М.: Инфра-М, 2004. 317 с. (Высшее образование).
Еропкин A.M. Деловой ли я человек?: психология и бизнес / A.M. Ероп​кин, Ю.В. Иванов. М.: Изд-во МАИ, 1998. 71 с: ил.
4.4.2. Сериальные издания
Заглавие сериального издания может быть тематическим, состоящим из одного или нескольких слов, из наименования учреждения или аббреви​атуры, и типовым, обозначающим вид издания, например:
Бизнес
Вопросы экономики
ЭКО
Труды.
Описание сериального издания включает основное заглавие, назва​ние серии, год, номер и объем издания.
Пример описания сериального издания:
Социальные и гуманитарные науки. Отечественная и зарубежная ли​тература. Серия 2, Экономика: РЖ. 2003. № 3. 165 с.
4.4.3. Статьи из книг, сериальных изданий
В описании сначала приводят сведения о статье с указанием фамилии автора и названия, а затем о книге, журнале или другом издании, в котором она приведена.
Пример описания статьи:
Навой А. Введение полной конвертируемости национальной валюты: проблемы теории и практики / А. Навой // Вопросы экономики. 2005. № 3. С. 61-71.
Птушенко А. Место самоуправления в российском государстве / А. Птушенко//Акгуальные проблемы Европы: сб. науч. тр. М.: [б. и.], 2005. Вып. 2: Дилеммы европейской демократии в начале XXI столегия. С. 162-188.
4.4.4. Подстрочные ссылки
Подстрочные ссылки используются во всех случаях цитирования про​изведений других авторов, источников и литературы. Обязательно подтвер​ждаются подстрочными ссылками все факты, цифры и другие приводимые в тексте конкретные данные, заимствованные из источников и литературы.
Ссылки нумеруются в сквозном порядке арабскими цифрами в преде​лах разделов работы (введения, глав, заключения и приложений). Текст каж​дой ссылки печатается через один межстрочный интервал. Разделяются ссылки двумя интервалами.
Использование недоступных материалов, извлеченных из опублико-ванных изданий, оформляют так: "Цит. по:", "Приводятся по:" . В ссылках на правительственные документы указывается, где они.опубликованы, на​пример:
О производственных кооперативах: федер. закон [от 8 мая 1996 г. № 41-ФЗ] // Собр. законодательства Рос. Федерации. 1996. № 20. Ст. 2321.
В ссылках на литературу указываются: фамилия и инициалы автора, название работы, место издания, издательство, год издания, страница. На​пример:
Родионов А.А. Налоговые схемы, за которые посадили Ходорковско​го. М.: Вершина, 2006. С. 19.
В ссылках на статьи, опубликованные в сборниках, указываются: фа​милия и инициалы автора, название статьи, название сборника, место изда​ния, издательство, год издания и страницы. Например:
Зелизер В. Создание множественных денег // Западная экономическая социология : хрестоматия соврем, классики. М: РОССПЭН, 2004. С. 413-430.
В ссылках на газеты указываются фамилия и инициалы автора, назва​ние статьи, газеты, год издания, число и месяц. Например:
Тумергалиева Д. Мировая индустрия отдыха находится на подъеме // Финансовые известия. 2003. 15 апреля.
Страница указывается, если объем газеты превышает 8 страниц.
В ссылках на журналы указываются фамилия и инициалы автора, на​звание статьи, название журнала, год издания, номер журнала и страницы. Например:
Хорина Л. Проблема разграничения налоговых полномочий и финан​совый контроль // Налоги. 2004. № 2. С. 29.
В ссылках на архивные документы указываются название архива (пол​ное или общепринятое), номер фонда, номер описи, номер дела и листа. Например:
ГАМО. Ф. 225. Он. 1. Д. 156. Л. 80.
В повторных ссылках на одну работу данного автора (авторов) основное заглавие и следующие за ним повторяющиеся элементы опускают, пишут фа​милии и инициалы автора (авторов), употребляя слова: "Указ. соч.", и приводят номер страницы, на которую Ссылаются, например, в первой ссылке:
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Улюкаек А.В. Проблемы государственной бюджетной полигики. М.:
Дело, 2004. С. 77.
В повторной ссылке:
Улюкаев А.В. Указ. соч. С. 25.
В ссылке на государственные стандарты указываются: номер стандар​та, его название, дата введения, место издания, издательство и год издания, например:
ГОСТ Р 6.30-2003. Унифицированная система организационно-рас​порядительной Документации. Требования к оформлению документов. М.: Изд-во стандартов, 2004. С. 9.
В повторных ссылках на стандарты приводятся обозначение документа, его номер и год принятия, например:
ГОСТ Р 6.30-2003. ,  Подстрочные ссылки печатаются через один интервал.
5. ВНЕШНЕЕ РЕЦЕНЗИРОВАНИЕ ДИПЛОМНОЙ РАБОТЫ
В целях получения дополнительной объективной оценки груда дип​ломника от специалистов в соответствующей области проводится внешнее рецензирование дипломной работы.
Состав рецензентов утверждается приказом ректора университета одновременно с утверждением тем и научных руководителей. В качестве рецензентов могут привлекаться специалисты государственных органов, сферы бизнеса, производства и НИИ, а также профессора и преподаватели других вузов или Российского государственного гуманитарного универси​тета, если они работают на разных кафедрах.
По каждой дипломной работе определяется два рецензента.
Рецензенты представляют письменный отзыв, с которым знакомят дипломника и научного руководителя.
В рецензии должно быть отмечено значение избранной темы, ее акту-. алыюсть, полнота использования источников и литературы, глубина их ана​лиза, эффективность выбранной методики исследования, степень самосто​ятельности научного творчества студента, обоснованности выводов, прак​тическая и теоретическая значимость работы. В рецензии также дается раз​вернутая, характеристика каждого раздела дипломной работы с выделением положительных сторон и недостатков. В заключение рецензент излагает спою точку зрения об общем уровне дипломной работы и дает ей балльную оценку.
Подписанная рецензентом рецензия представляется в деканат вместе с дипломной работой.
В случае если заведующий кафедрой исходя ш содержания отзывов руководителя и рецензента не считает возможным допустить студента к за​щите дипломной работы перед ГАК, этот вопрос рассматривается на заседа​нии кафедры с участием научного руководителя и автора дипломной работы.
6. ПОРЯДОК ЗАЩИТЫ ДИПЛОМНОЙ РАБОТЫ
К защите дипломных работ допускаются студенты, выполнившие в
полном объеме учебный шш; специальности и сдавшие на положительную оценку государственный экзамен.
За 12-15 дней до первого дня начала работы ГАК на кафедре прово​дится предзащита. Дипломник знакомит членов кафедры с подготовленной дипломной работой, отзывами научного руководителя и рецензентов, отве​чает на вопросы в ходе обсуждения. По результатам предзащиты заведую​щий кафедрой решает вопрос о допуске к защите перед ГАК и ставит под​пись на титульном листе работы.
Дипломная работа, подготовленная без соблюдения правил, изложен​ных в рекомендациях к подготовке, оформлению и выполнению диплом​ных работ, к защите не допускается. Дипломная работа в двух экземплярах с отзывами научного руководителя и рецензентов за 10 дней до защиты должна быть сдана на выпускающую кафедру. Отзывы научного руководи​теля и рецензентов помещаются в конверт, наклеенный на последней стра​нице первого экземпляра дипломной работы.
За три дня до защиты в ГАК должны быть представлены:
· первый экземпляр работы;
· отзывы научного руководителя и рецензентов.
Защита дипломной работы проводится на открытом заседании ГАК, состав которой утверждается приказом ректора РГГУ по представлению декана факультета.
Секретарь ГАК представляет на заседание комиссии по каждой работе:
· первый экземпляр дипломной работы;
· отзыв научного руководителя;
· отзывы рецензентов;.

· другие отзывы;
· учетную карточку студента;
· зачетную книжку студента.
Процедура защиты включает следующие этапы:
· сообщение студента об основном содержании работы;
· ответы дипломника на вопросы членов комиссии;
· оглашение отзыва научного руководителя;
· оглашение рецензии на дипломную работу;
· ответы дипломника на замечания рецензентов;
· заключительное слово дипломника.
Дипломник должен тщательно подготовиться к защите дипломной работы. В докладе (на 7-10 минут) следует дать краткое обоснование темы, показать ее актуальность; указать, какова цель работы, что является пред​метом исследования, какие задачи решались в ходе исследования; степень изученности проблемы; какие методы были использованы при ее изучении;

какие новые результаты достигнуты в ходе исследования; что сделано лич​но дипломником и каковы вытекающие из проведенного исследования ос​новные выводы. Это общая схема доклада. Более конкретно его содержа​ние определяется студентом вместе с научным руководителем. Краткий док​лад должен быть подготовлен письменно, но выступать на защите следует свободно, четко, не зачитывая текст. Доклад необходимо иллюстрировать графиками, таблицами, схемами, подготовленными заблаговременно и со​гласованными с научным руководителем. Для большей наглядности целе​сообразно пользоваться кодоскопом. Графическая часть должна включать 6 9 листов. Иллюстративный материал может быть представлен и па стандартных листах формата А-4. В последнем случае графический мате​риал должен раздаваться каждому члену комиссии по защите дипломных работ. Примерный перечень графического материала следующий: схема проведения исследования - 1 лист (приложение 7), факторы, оказывающие влияние на исследуемую проблему, - 1 лист, методический подход к иссле​дованию - 1 лист, результаты проведенного анализа - 2 листа, оценка эф​фективности предлагаемых мероприятий - 1 лист. Иллюстративный мате​риал может быть также представлен на слайдах, диапозитивах и т. п. При наличии в аудиториях соответствующего оборудования презентация дип​ломной работы может быть проведена с использованием современных средств мультимедиа, в частности приложения MS' Office, пакет Power Point. Данная программа обеспечивает возможность реализации ряда приемов, обеспечивающих повышение наглядности, информативности, компактнос​ти представления материалов дипломной работы. Пример оформления пла​ката, иллюстрирующего схему проведения исследования, приведен в при​ложении 7.
Защита дипломной работы происходит на открытом заседании ГАК, на котором могут присутствовать и задавать вопросы все желающие. Воп​росы задаются дипломнику после окончания доклада. Вопросы могут от​носиться к теме дипломной работы, специальному курсу, экономической теории, поэтому перед защитой следует иоеетаношпь и памяти гсоретпчес кие знания и особенно те из них, которые имеют прямое отношение к теме дипломной работы. Ответы на вопросы, их полнота и глубина влияют на оценку дипломной работы. Они должны быть содержательными и лаконич​ными.
По докладу и ответам на вопросы ГАК судит о широте кругозора дип​ломника, его эрудиции, умении публично выступать и аргументированно отстаивать свою точку зрения.
После ответов дипломника на вопросы зачитывается отзыв научного руководителя и рецензии. Затем предоставляется заключительное слово дипломнику.
Оценка результатов защиты дипломной работы производится на за​крытом заседании ГАК. При оценке принимаются но внимание орнгппаль-
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ность и научно-практическое значение темы, качество выполнения и офор​мления работы, а также содержательность доклада и ответов на вопросы Оценка объявляется после окончания защиты всех работ на открытом засе​дании ГАК.
Оценивается дипломная работа по четырехбалльной системе (отлич​но, хорошо, удовлетворительно, неудовлетворительно).
Решение об оценке принимается только составом Государственной аттестационной комиссии простым большинством голосов.
Результаты защиты дипломных работ объявляются студентам в тот же день после утверждения протоколов председателем Государственной атте​стационной комиссии.
По итогам защиты ГАК может рекомендовать отдельные работы к публикации, а результаты исследований к внедрению. Государственная ат​тестационная комиссия может рекомендовать отдельных студентов для про​должения обучения в аспирантуре.
При неудовлетворительной оценке дипломной работы студент имеет право повторно ее защищать после доработки и внесения исправлений, но не ранее следующего учебного года и не более одного (повторного) раза.
Общие итоги защиты всех дипломных работ подводятся комиссией и в дальнейшем обсуждаются на выпускающих кафедрах.

Приложение
Образец заявления на прикрепление к кафедре для написания дипломной работы
Заведующему кафедрой
курса
от студента
дневного отделения экономического факультета
(Ф.И.О.)
тел. дом. и раб.
Прошу разрешить мне подготовку дипломной работы на кафедре
Предполагаемая тема дипломной работы
Научным руководителем прошу назначить
/подпись студента/
/решение кафедры/
/дата/
Про юкол №
Приложение 2

Приложение 3
Образец бланка дипломного задания

Образец бланка дипломного задания
Российский государственный гуманитарный университет

УТВЕРЖДАЮ:
Декан экономического факультета

Ю.Н. Нестеренко

Российский государственный гуманитарный университет

УТВЕРЖДАЮ:
Декан экономического факультета

Ю.Н. Нестеренко
200

200
Институт экономики, управления и права
Экономический факультет Кафедра мировой экономики

Институт экономики, управления и права
Экономический факультет Кафедра мировой экономики
(курс_
ЗАДАНИЕ на выполнение дипломной работы
Студен(ту/тке)
(курс_
(Фамилия, имя, отчество)
группа_
1. Тема работы

ЗАДАНИЕ на выполнение дипломной работы
Студен(ту/тке)         Ивановой И.С.
(Фамилия, имя, отчество)
группа^
1. Тема работы Анализ современного состояния и перспектива экономи​ческого сотрудничества Российской Федерации и Европейского союза
2. Срок сдачи студентом законченной работы
3. Исходные данные по работе _
4. Перечень вопросов, подлежащих рассмотрению в дипломной работе
Заведующий кафедрой Научный руководитель_ Научный консультант _ Внутренний рецензент Внешний рецензент
Задание принял к исполнению
200
(подпись студента)

05 мая 200    г.
2. Срок сдачи студентом законченной работы
3. Исходные данные по работе
1. Договоры об учреждении Европейских сообществ

2. Соглашения о партнерстве между ЕС и Россией
ЗТТГдр:
4.
Перечень вопросов, подлежащих рассмотрению в дипломной работе
Гл. Г. Торгово-экономические отношения России и ЕС

Гл. II. Проблемы и перспективы развития внешнеэкономических связей России и ЕС
Гл. III

	ф
	.11
	.0.

	ф
	.11
	.0.

	ф
	II
	.0.

	ф
	.и
	.0.

	ф
	.и
	.0.


Заведующий кафедрой Научный руководитель Научный консультант Внутренний рецензент Внешний рецензент Задание принял к исполнению
200
(подпись студента)
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Приложение 4
Образец заполнения календарного графика подготовки дипломной работы
Срок представления
Примечания
Наименование этапа работы
· Формулирование темы, составление
предварительного плана работы.
· Изучение литературы по теме
· Выявление и изучение источников по теме
· Подготовка обзора источников и литературы.
· Проведение обследования (учреждения,
организации, предприятия) или изучение
проблемы
· Составление плана
· Обобщение и анализ полученных
материалов
· Разработка рекомендаций и обоснование
эффективности предлагаемых решений или
определение значения разрабатываемой
проблемы
· Представление черновика дипломной работы
научному руководителю
· Корректирование текста по замечаниям
научного руководителя
· Оформление дипломной работы,
представление ее научному руководителю и
рецензентам
· Проведение предзащиты на заседании
кафедры
· Подготовка вступительного слова о
выполненной работе и ее защита на
заседании ГАК
Научный руководитель         

Ф.И.О.
Подпись

Приложение 5а
Образец оформления титульного листа
ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО ПО ОБРАЗОВАНИЮ
Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования
РОССИЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ГУМАНИТАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
ИНСТИТУТ ЭКОНОМИКИ, УПРАВЛЕНИЯ И ПРАВА ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ
Кафедра мировой экономики Кононов Денис Юрьевич
ЭЛЕКТРОННАЯ ТОРГОВЛЯ КАК ФАКТОР РАЗВИТИЯ МИРОВОЙ ЭКОНОМИКИ НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ
Дипломная работа студента пятого курса дневной формы обучения
Допущено к защите на ГАК
Завкафедрой мировой экономики
Научный руководитель
доктор экономических наук, профессор       кандидат экономических наук, доцент
__ФЛ4Х).
Ф.И.О.


(подпись)
(подпись)
200     г.
200     г.
Автор дипломной работы

Подпись

Ф.И.О.

Москва 200
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Приложение 56 Образец оформления титульного листа
ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО ПО ОБРАЗОВАНИЮ
Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования
РОССИЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ГУМАНИТАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
ИНСТИТУТ ЭКОНОМИКИ, УПРАВЛЕНИЯ И ПРАВА ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ
Кафедра финансов и кредита
Сушко Надежда Викторовна
СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ БЮДЖЕТНОЙ ПОЛИТИКИ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ
(НА ПРИМЕРЕ БЛАГОДАРНЕНСКОГО РАЙОНА
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ)
Дипломная работа студентки пятого курса заочной формы обучения

Приложение 5в Образец оформления титульного листа
ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО ПО ОБРАЗОВАНИЮ
Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования
РОССИЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ГУМАНИТАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
ИНСТИТУТ ЭКОНОМИКИ, УПРАВЛЕНИЯ И ПРАВА ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ
Кафедра экономических теорий Сушко Надежда Викторовна
СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ СИСТЕМЫ ОПЛАТЫ ТРУДА НА ПРЕДПРИЯТИИ
ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА ГОРОДА (НА ПРИМЕРЕ ГУП "ДОРОГОМИЛОВО", г. МОСКВА)
Дипломная работа студентки пятого курса вечерней формы обучения
Допущено к защите на ГАК
Завкафедрой финансов и кредита
доктор экономических наук, доцент

      B.C. Аксенов
(подпись)

Научный руководитель
кандидат экономических наук, доцент

Л.Н. Кириллова
(подпись)

Допущено к защите на ГЛК
Завкафедрой экономических теорий
11аучный руководитель
доктор экономических наук,профессор
кандидат экономических наук, доцент

В.Д. Королев

О.В. Лылова
(подпись)
(подпись)
200     г.

200     г.

200     г.

200     г.
Москва 200

Москва 200
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Приложение 6
Образец оформления содержания работы по теме
"Опыт развития малого бизнеса в промышленно развитых странах
и возможности его применения в России"
СОДЕРЖАНИЕ
11 11 26
34 39
41 41 51
58 63
65 65
77 88
89 91 94
ВВЕДЕНИЕ
1.
МАЛЫЙ БИЗНЕС И ЕГО ОСОБЕННОСТИ
1.1. Роль малого бизнеса в экономике промышленно развитых стран
и в экономике России
1.2. Организационно-правовые формы малых предприятий в странах
ЕС, США и России
1.3. Эффективные направления развития малого бизнеса в отраслях
экономики
Выводы
'.'■
2.
ФОРМЫ ПОДДЕРЖКИ МАЛОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА
2.1. Анализ системы поддержки малого предпринимательства в про​
мышленно развитых странах
2.2. Система государственной поддержки малого предпринимательства
в Российской Федерации
2.3. Негосударственная инфраструктура поддержки малого предпри​
нимательства в индустриальных странах и РФ
Выводы
3.
ОЦЕНКА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МАЛЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ В РОССИИ
3.1. Характеристика анализируемых предприятий в России
3.2. Разработка рекомендаций по совершенствованию системы
поддержки малых предприятий в РФ
Выводы
ЗАКЛЮЧЕНИЕ
СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ И ЛИТЕРАТУРЫ
ПРИЛОЖЕНИЕ
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Приложение 7
Пример оформления списка использованных источников и литературы
СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ И ЛИТЕРАТУРЫ
Источники
>;.'»■:■#   ':...f"V5; ■)<»<* ;,£■■ ■*•<* ' Опубликованные
Гражданский кодекс Российской Федерации. Части первая, вторая, третья: офиц. текст: [принят Гос. Думой 21 окт. 1994 г.: с последними изм. и доп. по состо​янию на Гапр. 2005 г.]. М.: Эксмо, 2005. 510 с.
. Налоговый кодекс Российской Федерации: (в 2 ч.). М.: Ось-89, 2005. 526 с. (Ко​декс).
. Российский статистический ежегодник, 2004: стат. сб. / Федер. служба гос. ста​тистики (Росстат); [редкол.: В.Л. Соколин и др.]. [Офиц. изд.]. М.: [б. и.], 2004. 725 с.
Неопубликованные
4. Государственный архив Московской области. Ф. 225. Оп. 1. Д. 156.
5. Устав фирмы "Альянс". М., 2001. 3 с.
Литература
6.
Итвелл Дж. Международные рынки капиталов и перспективы экономической
политики / Дж. Итвелл, Л. Тейлор // Экон. стратегии. 1999. № 2. С. 33-42.
7.
Лапуста М.Г. Малое предпринимательство / М.Г. Лапуста, Ю.Л. Старостин.
М.: ИНФРА-М, 2002. 452 с. (Высшее образование).
8.
Международные экономические отношения: учебник для студентов вузов, обуча-
ющихся по экон. специальностям / [В.Е. Рыбалкин и др.]; под ред. В.Е. Рыбал-кина. 5-е изд., перераб. и доп. М.: ЮНИТИ, 2004. 605 с.
9.
Портер М.Э. Конкуренция: пер. с англ. / Майкл Э. Портер. [Спец. изд.]. СПб.
[и др.]: Вильяме, 2002. 495 с: рис., табл.
10.
Предпринимательство в России: теория и практика: материалы III Чаянов, чте-
ний, Москва, 18 марта 2003 г. / Рос. гос. гуманитарный ун-т [и др.; под ред. Н.И. Архиповой]. М.: РГГУ. 2003. 280 с.
11.
Carbaugh RJ. International economics / Robert J. Carbaugh. 10th cd. Mason, Ohio:
Thomson / South-Western, 2005, XXXIV, 530 p.
12.
Daniels J.D. International business: environments and operations / John D. Daniels,
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Lee H. Radebaugh. 9th ed. Upper Saddle River, N.J.: Prentice Hall, 2001. XXX, 810 p.
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